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Résultats du questionnaire
« Vers une transition de l'agriculture et de l'alimentation ? »

76 personnes ont répondu au questionnaire en ligne sur le site Jeparticipe du 23 octobre au 20 
novembre 2024 et 16 personnes sur place, le jour de la visite, soit 92 personnes au total.

Comment concilier urgence climatique et préparation d’un avenir plus juste pour nous tous ? 
Comment vivrons nous en 2050 ? Ces questions sont au cœur des réflexions qui vont être engagées 
par la Métropole Rouen Normandie à l'occasion de la révision de deux documents stratégiques 
pour le territoire le SCoT AEC et le PLUi. 

La transition agroécologique amorcée dans les territoires vise à préserver l’environnement et à 
développer une alimentation plus locale et une agriculture plus vertueuse. Les réponses apportées 
à ce questionnaire nous permettent de mieux prendre en compte les habitudes, attentes et 
propositions des consommateurs dans le projet de territoire en cours d’élaboration pour la 
Métropole Rouen Normandie. 
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RESULTATS
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92 répondants
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En achetant des 
produits locaux

36%

En achetant des 
produits bio

28%

En ayant un jardin 
potager

17%

En plantant des 
arbres

10%

En soutenant une 
AMAP (Association 

pour le Maintien d'une 
Agriculture Paysanne)

1%

AUTRES
8%

1. Au quotidien, comment vous engagez vous dans la transition 
agroécologique ?
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En subventionnant les 
agriculteurs et les porteurs de 

projets afin d’installer des 
commerces et des distributeurs ?

36%

En informant des lieux 
de distribution de 
produits locaux

32%

En informant la 
population des 

bienfaits du 
"consommer local …

En soutenant une 
AMAP (Association 

pour le Maintien d'une 
Agriculture Paysanne)

6%

Autres
9%

2. Selon vous, comment la Métropole Rouen Normandie peut-elle 
accompagner le développement des circuits courts ? 

2 réponses possibles :
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Réalisable
64%

Sans avis
14%

Pas assez 
ambitieux

13%

Trop ambitieux
9%

3. La transition agricole engagée par la Métropole vise à atteindre 50% de 
produits bio sur le territoire en 2050. Cet objectif vous semble-t-il :
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Favoriser l’achat de 
produits locaux

24%

Aider au 
développement de 

potagers privés et/ou 
partagés

17%

Informer sur les lieux de 
distribution de produits 

locaux
16%

Favoriser l’achat de 
produits bio

15%

Soutenir les AMAP
12%

Planter des arbres
9%

Autres
7%

4. Quelles sont vos suggestions pour engager une vraie transition agricole et 
alimentaire dans la Métropole Rouen Normandie ?
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NSPP
1%

Oui
79%

Non
11%

Je ne sais pas
9%

5. Seriez-vous prêt à acheter préférentiellement des produits locaux et 
même bio même si leur coût était plus cher ?
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NSPP
6%

Oui
64%

Non
18%

Je ne sais pas
12%

6. Seriez-vous plus convaincu par "acheter local" si un label 
métropolitain mettait en lumière les produits agricoles plus vertueux 

(moins de pesticides et d’engrais)
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Le coût
37%

L’offre de proximité 
insuffisante

36%

La méconnaissance des 
conditions de production

22%

AUTRES
5%

7. Quels sont les freins pour vous à consommer plus local 
et/ou des produits plus sains ?
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Non
80%

Oui
20%

8. Vous êtes d’accord sur le fait d'étendre l'urbanisation des villes 
sur des terrains agricoles
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Oui
78%

Non
22%

9. Vous préférez que les espaces agricoles soient conservés pour la 
production locale
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NSPP
2%

Non je suis déjà 
engagé

40%

Non je n’ai pas le 
temps

21%

Oui je souhaite 
participer à un 

réseau de 
bénévoles, animé 
par la Métropole 

Rouen Normandie
19%

Oui je souhaite adhérer à 
une association qui …

Non je ne suis pas 
intéressé

6%

10. Souhaitez-vous vous engager dans des actions en lien avec la 
transition écologique ?
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oui
78%

non
22%

11. Après cette visite, pensez-vous qu'une commune 
de 1000 habitants pourrait apporter d'autres services ? 

Si oui lesquels ?

Planter des arbres

Chantiers participatifs verger potager

Alimentation végétale (moins d'élevage, plus 
de végétal)

Boulangerie

Installer un maraîcher sur ses terres

Plateforme d'échange de biens et de services

Développer les toilettes sèches

C'est déjà beaucoup, bravo Roncherolles ! 



Un peu
9%

Beaucoup
36%

Passionnément
55%

12. Cette visite à t-elle répondu à vos attentes ?

RESULTATS



PROFIL DES REPONDANTS

16

92 répondants
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37

23

5

5

3

3

Cadres et professions
intellectuelles supérieures

Retraités

Artisans, commerçants, chefs
d'entreprise

Employés

Professions intermédiaires

Sans activité professionnelle

Profession

3

11

18

19

22

19

18 - 24 ans

25 - 34 ans

35 - 44 ans

45 - 54 ans

55 - 65 ans

Plus de 65 ans

Age

35

12

10

5

3

4

2

2

2

1

1

2

1

1

1

1

3

1

1

1

Rouen
Bihorel

Bonsecours
Sotteville-lès-Rouen

Bois-Guillaume
Saint-Jacques-sur-Darnétal

Canteleu
Notre-Dame-de-Bondeville

Petit-Quevilly (Le)
Bardouville

Caudebec-lès-Elbeuf
Darnétal

Isneauville
Malaunay

Mesnil-Esnard (Le)
Montmain

Roncherolles sur le Vivier
Saint-Aubin-Celloville

Saint-Étienne-du-Rouvray
Ymare

Communes de résidence



27 COMMENTAIRES LIBRES

18

Les commentaires des répondants à ce questionnaire révèlent plusieurs tendances principales. 
Tout d'abord, il y a un fort consensus sur la nécessité de développer l'agriculture locale et 
biologique pour ses bienfaits sur la santé et l'environnement. 

Cependant, certains soulignent que l'agriculture biologique est souvent subventionnée et peut 
être inaccessible pour certaines catégories de la population. Par ailleurs, il y a une 
préoccupation marquée concernant le manque de terrains à bâtir en périphérie des villes, ce qui 
complique l'accès à la propriété pour les jeunes et les travailleurs. Les répondants insistent sur 
l'importance de construire en ville plutôt qu'à la campagne pour éviter l'étalement urbain et 
favoriser les mobilités douces. 

Enfin, il est souligné que la consommation de produits locaux bio est encore limitée à certaines 
zones, et qu'il est crucial de soutenir les producteurs locaux pour relocaliser la production et 
réduire les émissions de gaz à effet de serre.
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